
 

 

        

 

 
 
 

 
 

 
FRINGE BENEFITS: AUTOCERTIFICAZIONE 2025 

 
 

Ai sensi della Legge 207/2024 anche per gli anni 2025-2026-2027 i Fringe benefit non 

concorrono a formare reddito (= sono esenti da imposte) entro il limite complessivo di 

1.000 euro. 

 

Il limite è aumentato ad euro 2.000 per i lavoratori dipendenti con figli fiscalmente a 

carico, compresi i figli nati fuori dal matrimonio riconosciuti, adottivi o affidati, e i figli 

conviventi del coniuge deceduto (ex art. 12, commi 2, 2-bis e 4-ter, TUIR). 

 

RICORDIAMO CHE I FRINGE BENEFITS SONO beni e servizi prestati dal datore di lavoro, 

es. valore convenzionale dell'auto, alloggio in uso al dipendente, mutui e prestiti a tasso 

agevolato, welfare aziendale (es. buoni spesa, voucher) 

 

TRATTAMENTO FISCALE: è prevista l'esenzione totale se l’importo complessivo non supera 

il limite di legge (1000 euro annuo innalzato a 2000 euro annuo per chi ha figli fiscalmente 

a carico). 

Al superamento del suddetto limite, tutto l'importo cumulato nell’anno concorre alla 

formazione del reddito imponibile (sia fiscale che contributivo). 

 

COSA FARE PER FRUIRE DELL’INNALZAMENTO DEL LIMITE 

In presenza dei requisiti, è necessario dichiarare al datore di lavoro la presenza di figli 

fiscalmente a carico, indipendentemente dall'età e dalla circostanza che convivano o meno 

con i genitori. 

 

PER FARE L’AUTOCERTIFICAZIONE è necessario accedere a #People > Servizi 

Amministrativi > Richieste Amministrative e aprire il box “Autocertificazione Richiesta Soglia 

Fringe Benefits 2.000 euro”. 

Nel modulo di “autocertificazione” compare la lista dei figli presente in anagrafica #People. 

 

SE IL FAMILIARE A CARICO NON FOSSE INSERITO, si dovrà procedere al censimento in 

#People > Servizi Amministrativi > Richieste Amministrative > Gestione nucleo familiare.  

Il giorno successivo alla conferma del censimento i nominativi inseriti saranno presenti 

all’interno della lista e sarà pertanto possibile procedere con la valorizzazione del figlio/figlia 

fiscalmente a carico. 

 



 

 

SONO CONSIDERATI FISCALMENTE A CARICO: 

• Il figlio/la figlia di età superiore a ventiquattro anni se ha un reddito complessivo non 

superiore a 2.840,51 euro, al lordo degli oneri deducibili 

• Il figlio/la figlia di età non superiore a ventiquattro anni se ha un reddito complessivo 

non superiore a 4.000 euro, al lordo degli oneri deducibili. 

 

SE IL CARICO FISCALE CAMBIA NEL CORSO DELL’ANNO 

è possibile inserire più di una pratica di “autocertificazione” nel caso in cui il carico familiare 

dovesse subire delle modifiche. 

 

TERMINI PER L’AUTOCERTIFICAZIONE 

Il 30.11.2025 è la data entro cui inviare l’autocertificazione per ottenere l’innalzamento 

della soglia fringe benefit a euro 2.000 nel corso dell’anno e, comunque, in tempo utile 

per il conguaglio nel cedolino di dicembre 2025. 

Eventuali dichiarazioni successive, inviate entro e non oltre il 31/12/2025, saranno oggetto 

di conguaglio nel mese di gennaio 2026. 

 

PER CHIARIMENTI E ASSISTENZA contatta il tuo sindacalista FABI di riferimento oppure 

scrivere direttamente allo Sportello Normativa sul sito www.fabintesasanpaolo.eu 

 

 
Milano, 18 febbraio 2025 

    
 

LA SEGRETERIA FABI GRUPPO INTESA SANPAOLO  

http://www.fabintesasanpaolo.eu/

